



订酒店, 查天气? 打 12580

找工作? 打 12582

问路? 打 12585

5岁女童凌晨被老鼠咬伤

一旦被老鼠咬伤,应及时就诊并注射疫苗

本报济宁5月27日讯(记者李倩 通讯员 赵清霞) 近日,市中区喻屯镇的吴先生被5岁女儿的哭声吵醒,妻子开灯后发现,一只老鼠从她身边窜下床去,女儿的鼻头、双手被咬伤,并开始流血。夫妻俩赶紧拨打120,将女儿送去医院救治。

23日,记者在济医学院附属医院见到吴先生一家。吴先生介绍,当时是凌晨2点多,孩子晚上10点多才睡,肯定是被老鼠咬疼了才大哭起来的。

“听到女儿哭,妻子赶紧起身开灯,眼前有一只老鼠嗖得蹿下床去。妻子这才发现,女儿的几个手指指尖都被咬伤了,鲜血顺着手指往下流,而且鼻头和双手的前手臂也有多处伤口,分不清是抓伤还是咬伤,情急之下赶紧拨打了120求助。”

一说起女儿被咬伤,吴先生很心疼。他说,他们经营着一间面包房,女儿跟着住在租住的门头房里。因为门较多,可能没注意关门,才引老鼠入室。

济宁医学院附属医院急诊科主治医师胡医生介绍,患者赶到医院时不到凌晨3点,救治得比较及时。几处抓咬后流血属于三级暴露。“老鼠本身携带很多病毒,医务人员立刻用肥皂水对几个创面清洗了20分钟,然后用碘酒进行局部消毒,随后接种了狂犬疫苗。这样患者在半个月内就会产生抗体,进而切断病毒。”胡医生说。

胡医生提醒,接种狂犬疫苗一般要连续注射4针,分别当天2针、第7天、第14天。老鼠本身携有许多病毒可传染多种疾病,如狂犬病、鼠疫、钩端螺旋体病、流行性出血热等。一旦被老鼠咬伤,应及时注射疫苗,预防感染病毒。驱赶老鼠时,不能用手去抓,最好采用木棍等工具。



绘图:田太波

相关链接>>

本月接诊60余例被咬伤患者

5月21日,有6例动物咬伤;5月22日,有7例动物咬伤……。记者查阅了济医学院附属医院的接诊记录,被猫、狗、乌龟、兔子、老鼠、猪等动物咬伤的患者几乎每天都有。从2月1日到5月23日共有380余例记录,其中仅5月就有60余例,多数都是被犬、猫动物所伤。

“夏天,皮肤多暴露在外,一旦被动物咬伤很多都是三级。咬伤部

位也以手指、手臂、小腿等四肢部位居多。”济医学院附属医院急诊科主任李志红告诉记者,对意外动物咬伤要根据程度分级处理,如果是被动物舔及完好皮肤,一般不需要处理,属于一级;但如果舔及被蚊虫叮咬的地方,或皮肤无血流的抓咬伤则属于二级,应接种狂犬疫苗;三级是一处或多处皮肤穿透性咬伤或被抓伤出血,唾液污染伤

口的情况,应立即接种狂犬疫苗和免疫球蛋白。

“如果被老鼠、猫、狗、猪、羊等温血类啮齿动物咬伤,要及时就医,因为这些动物可能带有狂犬病病毒,一旦发病,致死率几乎百分之百。”济宁市疾病预防控制中心传染病防制科科长姜文国说,动物咬伤要格外警惕犬、猫和蝙蝠类。对于乌龟、鸡、鱼等动物咬伤,可以用酒

精消毒。

姜文国提醒,狂犬病的潜伏期一般为20天至60天,长的则一年,被动物咬伤应尽快接种狂犬疫苗,如果被咬伤后一年再接种疫苗则没有意义。一般伤口较深,多处受伤,又接近脊髓或头部的患者,病毒感染量大,潜伏期短,儿童比成人潜伏期短。

本报记者 李倩

新版《药品经营质量管理规范》6月1日实施

年内约350家药店迎“首考”

本报济宁5月27日讯(记者 李倩) 6月1日,新修订的《药品经营质量管理规范》(GSP)将正式实施,届时,济宁约1900家零售药店将面临新规的考验。年底前,将有350余家零售药店迎来“首考”。

市民到药店买药,如果有执业药师解答疑惑,审核调配处方,市民也会更踏实。济宁市食品药品监督管理局市场科科长张士宴介绍,新规实施后,如果一些规模较小的单体药店不求变,可能面临关门或者被淘汰的局面。

“对零售药店而言,人才是最大的制约,单体药店就至少要配备2名执业药师。对于药品批发企业来说,药品仓库的硬件建设提出了更高要求,要采用温湿度自动监测系统,对仓储环境实施持续、有效的实时监测,对储存、运输冷藏、冷冻药品要求配备特定的设施设备,这些硬件更新也需要投入不少资金。”张士宴说。

“现在聘用一名执业药师的月工资已经涨到3000元,即使挺过执业药师这一关,小药店还要面临增加的设备

采购与运营成本。”城区一家单体药店负责人告诉记者,新版的GSP要求药店应当有监测调控温度设备、专用冷藏设备、计算机系统等业务设备,除了一次性的设备采购,还要支付与日俱增的房租等运营费用。

据统计,目前济宁的零售药店约有1900家,其中连锁经营企业24家,门店约450家,单体药店约1450家。药品批发企业约有49家。张士宴介绍,新版GSP将对长期以来低水平重复建设、小而散的济宁药品零售业会带来“伤筋动

骨”般的变化。

“根据新规,自2012年开始,新开办的零售药店必须配备执业药师;到“十二五”末,所有零售药店法人或主要管理者必须具备执业药师资格,所有零售药店和医院药房营业时有执业药师指导合理用药,逾期达不到要求的,取消售药资格”。张士宴说,据统计,自2012年2月份以来,共新开办200余家零售药店,加上今年到期需换证的近150家,首批接受新版GSP认证考验的零售药店约350家。

全天候监控 文化经营行为

本报济宁5月27日讯(见习记者 公素云 通讯员 宋明国 杨伟拉) 9月底,济宁将建成文化市场视频监控网络,届时,全市文化经营场所全部安装监控设备,网吧、KTV等未成年人禁进的娱乐场所,将实现24小时视频监控。

27日,记者从全市文化市场执法规范化建设观摩会上了解到,今年济宁市把建立视频监控平台作为文化市场执法规范化建设的重头戏。济宁市各县区文化市场运营户将全部安装监控设备,入网县级文化市场监控系统,统一并入济宁市监控网络。执法人员可以随意调取各县区网吧、KTV等经营场所的现场影像,实现对所有运营户的实时监控。

对于已经安装有监控设备的运营户,利用其原有监控平台,入网监管系统。济宁市将于9月底建成可与全省、全国互联互通,具备视频监控、网上办公办案、数据存储分析等功能的技术监督平台,提高综合执法的信息化、科技化、专业化、规范化。

“由于缺乏有效的监控机制,未成年人进入网吧、KTV等娱乐场所的证据得不到保存,使许多网吧运营商有机可乘。”济宁市文化市场综合执法局局长秦云说,建立视频监控平台,对这些娱乐场所进行24小时监控,使运营户的违法行为得到有效监督。视频监控平台建立后,各文化场所的影像24小时滚动出现,一旦执法人员发现运营户有非法经营行为,可以立即通知辖区内文化市场执法人员对其依法惩处。

相关链接>>

执业药师未来更加抢手

“现在零售药店同质化严重,经营的药品品种都差不多,没有利润增长点,对单体药店而言生存压力更大。下一步药店要生存,也只能走连锁经营的路子。”经营近10年的世保堂药店负责人郑济行说,药品零售市场的资源是有限的,不是靠刺激消费就能增加的,对于单体药店来说,只有突出自己的特

色,才能市场赢得一席之地。

“经营西药的零售药店太多,单体药店更没有任何优势而言,我们主要以中药饮片为主,药店的很多调剂、炮制人员也是有着10多年经验,有自己生存的市场空间。”2004年开始经营药店的郑济行说。

“新规的实施,是对整

个药品零售行业进行结构性的调整,如果说以前的竞争是资金的竞争,那么今后将是专业人才的竞争。对于那些没有质量控制概念的单体药店,注定要被淘汰。未来将更多是专业人员自己开办药店,更有利于药品的质量安全。”济宁市食品药品监督管理局局长吴琼说,从短期看,新规的实施

将导致单体药店和批发企业数量的下降,但长远来说,零售药店的数量还是要增加的。对批发企业而言,最大的投入在信息化系统和仓库条件的硬件投入,而对于零售药店而言,最大的影响将是执业药师的制约,未来要加大管理和人才的投入。

本报记者 李倩